
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Бихачко-Петровашкият епископ Сергий: Киево-
Печерската лавра днес е Голготата на православния
свят

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 10.04.2023. Лицемерният Запад е изпратил
Константинополския Патриарх Вартоломей да «забие нож в сърцето на руското православие –
Светия Киев». В това историческо време молитвите на православните сърби са насочени в защита
на митрополита на Киев и цяла Украйна Онуфрий, духовенството на Украинската Православна
Църква и монашеството на Киево-Печерската лавра, заяви Бихачко-Петровашкият епископ
Сергий от Сръбската Православна Църква. 

«През изминалите тридесет години ние станахме свидетели на много исторически събития,
променили света, в който сме родени – подчертава епископ Сергий. – Сякаш не стигаше това, че
големи държави изчезнаха и се появиха множество малки, та в течение на тези години се правеха
също и многобройни (без)успешни опити за раздробяване на Православната Църква на колкото е
възможно повече поместни църкви, всяка от които трябваше да служи на държавата, а не на Бога

https://www.eparhijabihackopetrovacka.org/episkop-sergije-pravoslavlje-se-danas-brani-u-kijevu/


и вярващите. След като не успяха напълно да разрушат единството на православния свят, появиха
се стремежи към образуване на неканонични църкви». 

Сръбският йерарх обръща внимание на това, че в извършващото се днес с Руската Православна
Църква и нейното паство няма нищо ново и неизвестно за сърбите. 

«Срещу единството на Сръбската Православна Църква се правеха многобройни опити за
посегателство, започвайки с атаките в Македония и завършвайки с Черна гора, където една
залязваща политическа партия заедно със своя вечен президент се опитваше да изгони
Сръбската Православна Църква от територията на Черна гора, забравяйки, че самата тази
държава е родена в манастирските покои на тази Църква – констатира епископ Сергий. – В
Косово и Метохия ние се сблъскваме с безброй опити за кражба на сръбското духовно и
историческо наследство, с опити сръбското православно наследство да бъде откраднато и
вмъкнато в рамките на едно несъществуващо косовско-албанско средновековно наследство.
Казано на днешен език, да се вмъкне чужд контент в собствена обвивка». 

«Същото се върши и в момента на руска духовна земя, в столицата на днешна Украйна»,
предупреждава епископът. 

«Същата рецепта – divide et impera, разделяй и владей! – посочва той. – Над този проект е било
работено с години, дори десетилетия. Целта е да се разединят, разлъчат и скарат единоверните
братя, да се раздели Църквата Христова и завинаги да се разчлени народът, от чиято сила
зависи съдбата на цялото човечество». 

«Хората, които постоянно призоваваха за свобода и демокрация, днес си мълчат за гоненията
срещу православните монаси от Киево-Печерската лавра, която бяха и остават в единство с
единствената канонична Църква на територията на Украйна – Украинската Православна Църква
към Московската Патриаршия. Западът си мълчи за гоненията срещу митрополит Павел,
наместника на Киево-Печерската лавра, и срещу неустрашимото ѝ монашество. Това мълчание не
е резултат на слабостта на Запада, а ясно признание, че зад всичко това стоят същите сили, които
убедиха Патриарх Вартоломей да даде с подписа си легитимност на едно неканонично църковно
устройство, за което няма нито еклисиологична, нито канонична основа», продължава сръбският
епископ. 

«Лицемерният Запад подло обърна гръб на това, което сам бе замислил, изпращайки
престарелия Патриарх Вартоломей да забие нож от негово име в сърцето на руското
православние – „Светия Киев“, както някога го бе нарекъл великият Негош», заявява епископ
Сергий. 



Молитвите на православните сърби днес са с митрополита на Киев и цяла Украйна Онуфрий и
свещениците на УПЦ, които са подложени на гонения в страната си. «Арестуват ги без причина,
бият ги безмилостно, наказват ги без съд и присъда. За тях няма свобода в тази духовно отровена
страна, поробена от един режим, който чертае с братска кръв никога несъществували граници.
Днес Киево-Печерската лавра е Голготата на православния свят. Онези, които са разпнати в нея
днес от гонителите, утре ще възкръснат свободни, защото няма възкресение без смърт! Никой да
не се съмнява в това!» свидетелства епископ Сергий. 
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